
Pátá semestrálńı práce z předmětu AN1E

1. Určete, zda jsou pravdivé následuj́ıćı výroky. Své závěry zd̊uvodněte.

(a)
∀n ∈ N : (n > 5)⇒ (0.5n < 0.02).

(b)
∀n ∈ N : (n > 5)⇒ (0.5n > 0.02).

(c)
∀n ∈ N : (n > 6)⇒ (1.5n < 10).

(d)
∀n ∈ N : (n > 6)⇒ (1.5n > 10).

(e)
∀n ∈ N : (n > 5)⇒ (|(−0.5)n − 0| < 0.02).

(f)
∀n ∈ N : (n > 5)⇒ (|(−0.5)n − 0| > 0.02).

Návod: nev́ıte-li si rady, vrat’te se k př́ıkladu 2a,b z prvńı semestrálńı
práce a k př́ıkladu 1d-f ze čtvrté semestrálńı práce. body: 8/5/3

2. Ukažte, že posloupnost {(1− 1
n
)n}∞n=1 je rostoućı

a posloupnost {(1 + 1
n
)n+1}∞n=1 klesaj́ıćı.

Návod: pro prvńı posloupnost použijte nerovnost mezi geometrickým a
aritmetickým pr̊uměrem na součin (1− 1

n
)n ·1. Pro druhou posloupnost

upravte 1/(1− 1
n+1

) na 1 + 1
n

a použijte monotonii (a kladnost) prvńı
posloupnosti, v́ıce viz [JV] př́ıklad 3.2.8. body: 8/5/3

3. Vyč́ıslete prvńıch 10 člen̊u posloupnosti{(
1− 1

n

)n}∞

n=1

Návod pro tento a následuj́ıćı dva př́ıklady: studenti kombinace mate-
matika – informatika necht’ si naṕı̌śı program, studenti, kteř́ı programo-
vat neumı́, necht’ použij́ı tabulkový procesor (např́ıklad excel nebo calc).
Vyč́ıslené členy posloupnost́ı neopisujte, vytiskněte je. body: 3/2/1



4. Vyč́ıslete prvńıch 10 člen̊u rekurentně zadané posloupnosti

an+1 = an +
1

(n + 1)!
, a0 = 1.

body: 3/2/1

5. Uvažujme rekurentně zadanou posloupnost

an+1 =
1

3

(
2an +

8

a2n

)
, a1 = 1.

(a) Ukažte, že prvky posloupnosti {an}∞n=2 jsou větš́ı než 2. Návod:
použijte ag nerovnost na trojici č́ısel an, an a 8/a2n.

(b) Vyjádřete an−an+1 pomoćı an, výraz upravte a ukažte, že nabývá
kladných hodnot.

(c) Z předchoźıho odvod’te, že posloupnost {an}∞n=2 je klesaj́ıćı.

(d) Vyč́ıslete prvńıch 10 člen̊u posloupnosti.

body: 12/8/4


